

# 头条 外交部:坚决反对美方出于政治目的无端滋扰中国留学生

**据新华社电** 外交部发言人毛宁8日表示,一段时间以来,美方出于政治目的,频繁对中国留学生无端滋扰、盘查、遣返,中方对此强烈不满,坚决反对,已向美方提出严正交涉。

当日例行记者会上,有记者问:据了解,近日又有一名中国留学生在美国旧金山国际机场入境时,遭美方边境执法人员带至“小黑屋”盘查,扣留了20多小时,多名执法人员轮番进行了12小时的盘问,最终对其注销签证、禁止入境并遣返。中方对此有何评论?

论?

毛宁表示,一段时间以来,美方出于政治目的,频繁对中国留学生无端滋扰、盘查、遣返。近期案例再次表明,美方的做法远远超出正常执法范围,带有强烈意识形态偏见,严重侵犯当事人正当合法权益,严重干扰中美正常人员往来,严重违背中美元首关于加强和便利两国人文交流的共识。

“中方强烈不满,坚决反对,已向美方提出严正交涉。”毛宁说。

她表示,美方一向标榜所谓“开放

自由”,口口声声表示“重视美中人文交流”“欢迎中国留学生”,实际上却不断泛化国家安全概念,对中国留学生采取选择性、歧视性、政治性执法。本质上,还是美方一些人的冷战思维作祟。

“中方敦促美方停止打着所谓‘国家安全’的幌子滋扰中国赴美留学人员,停止毒化两国关系的民意环境,停止阻碍两国人民友好交流。中方将采取坚决措施维护中国公民正当合法权益。”毛宁说。

## 时政

### 香港特区《维护国家安全条例草案》刊宪并首读及二读

**据新华社电** 香港特区《维护国家安全条例草案》(条例草案)8日刊宪。特区立法会当日11时举行会议,以处理条例草案的首读及二读。

根据香港特区制定法律的程序,条例草案须在立法会通过三读程序,才能制定成为法律。

香港特区政府于1月30日至2月

28日就香港基本法第23条立法进行了公众咨询,共收到13489份意见,其中98.6%表示支持并提出正面优化意见,显示立法具有强大的民意基础。

### 粤港澳启动“三地一锁计划”提升通关效率

**据新华社电** 粤港澳“三地一锁计划”8日启动,首批货物当日由位于香港的DHL中亚区枢纽中心经港珠澳大桥,通过大桥澳门跨境货物转运站,运抵澳门的清关点。

香港海关介绍,在该计划下,粤港澳海关可通过应用电子锁及全球定位系统对该批货物进行实时监控,运输车辆从而可经港珠澳大桥香港口岸直接到达澳门,减省重复接受海关的检查。

计划启动仪式当日在DHL中亚

区枢纽中心举行,香港特区政府有关部门负责人、内地和澳门海关代表、香港中联办代表以及香港物流运输业界代表等近百名嘉宾出席活动。

香港特区政府商务及经济发展局局长丘应桦在仪式上致辞表示,期望“三地一锁计划”未来进一步发展,在全国各地设立更多清关点,结合香港完善的海陆空运输网络,为业界提供更多便利。

香港海关关长何佩珊致辞感谢粤

澳海关及物流业界的支持及配合,并重申香港海关会继续发挥自身所长、服务国家所需,更加主动对接国家战略,更为积极融入国家发展大局。

香港海关表示,粤港澳“三地一锁计划”成功连系三地,配合粤港澳大湾区的高速发展,是一条崭新的绿色通道,能够提升清关效率,为三地物流业界开拓商机,同时促进经济贸易发展,并巩固香港作为国际物流枢纽的领先地位。

## 图像

### 造血干细胞的爱心接力

因中华骨髓库配型成功,3月8日,来自江西抚州广昌县的唐先生作为造血干细胞捐献者在南昌完成造血干细胞采集,也完成了一次特殊的爱心接力。唐先生的母亲在陪伴时流泪了,她说,此情此景让她想起当年自家孙子做移植手术,感谢当时的捐赠者的善举对自己全家的帮助。

2016年,唐先生的儿子确诊石骨症,只有依靠造血干细胞移植才能治愈,因此在中华骨髓库登记寻求配型。2017年3月,获得配型成功后,孩子接受造血干细胞移植手术得以治愈。唐先生记得当初渴求配型成功的心情,更铭记这份大爱,2016年他登记加入了中华骨髓库,决定只要有机会,他就用同样的方式把这份爱传递给需要的人。今年初,唐先生的造血干细胞与一位病人配型成功,他立刻同意捐赠,完成了自己爱心的接力。

新华社发



## 体育

### 国足公布新一期集训名单

#### 费南多、艾克森回归

**据新华社电** 8日,中国男足国家队公布了主帅伊万科维奇上任后的首期集训31人名单,归化球员费南多、艾克森重回国家队,李源一、王振澳等五名球员首次进入国家队。老将吴曦落选大名单。

伊万科维奇招入了山东泰山队李源一、谢文能,上海海港队王振澳以及浙江队赵博、程进共五名新人,同时未征召35岁的吴曦和谭龙。

根据安排,新一期国足将于3月11日在深圳开始集训,备战2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛。中国队将于3月21日客场对阵新加坡队,随后于3月26日坐镇天津主场再战新加坡队。

#### ●以下为31人集训名单:

上海海港足球俱乐部:武磊、张琳芃、颜骏凌、蒋光太、王振澳、李帅、李昂;

山东泰山足球俱乐部:王大雷、刘洋、高准翼、陈蒲、谢文能、李源一、费南多;

浙江职业足球俱乐部:赵博、程进;

成都蓉城足球俱乐部:韦世豪、艾克森;

上海申花足球俱乐部:戴伟浚、朱辰杰、蒋圣龙、高天意、谢鹏飞;

北京国安足球俱乐部:李磊、林良铭、张玉宁、李可;

武汉三镇足球俱乐部:刘殿座、邓涵文;

天津津门虎足球俱乐部:巴顿;

河南足球俱乐部:王上源。

## 健康

### 日行万步或可减轻久坐者健康风险

**据新华社电** 已经有不少研究证明每天走一万步有益健康。澳大利亚一项新研究表明,日行一万步或可减轻久坐带来的健康风险。

悉尼大学6日在官方网站上发布新闻稿说,该大学下属的查尔斯·珀金斯中心研究人员基于英国生物医学数据库中约7.2万人的数据研究步行对健康的影响。这些人年龄在40岁到69岁之间,2013年至2015年间曾连续七天在手腕上佩戴活动追踪器,接受每天行走步数和久坐时间监测。清醒时躺着的时间也被算在久坐时间内。

相关研究报告发表于最新一期《英国运动医学杂志》。研究人员发现,参与者每天平均坐着的时间为10.6小时,因此将小于10.5小时归为坐时间少,等于或大于10.5小时归为坐时间长。此外,参与者每日平均走6222步,步数最少的5%参与者平均每天走2200步。

研究人员分析这些人的住院和死亡数据,并结合健康状况、年龄、性别、教育程度、是否吸烟、饮酒、饮食以及家族遗传等因素,发现无论久坐时间长或短,与每天走2200步相比,每日走9000至1万步的人患心血管疾病的风险少21%,早死的几率少39%。

主导研究的悉尼大学博士后研究员马修·艾哈迈迪强调,研究结果“告诉我们,所有的运动都很重要,人们可以,而且应该通过增加每天的步数来抵消久坐对健康不可避免的影响”。